

№ 59 (2701)
ВОСКРЕСЕНЬЕ
17 МАЯ
1942 года.

Год издания XII-A
Цена № 10 коп.

ЛЕНИНСКОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН
ВЕТЛУЖСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б)
И РАЙОННОГО
СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ

Работать на севе от зари до зари

Колхозы Микрихинского сельсовета закончили сев ранних зерновых культур. Вблизи к окончанию сева ранних зерновых колхозы Фабричного и Крутцовского сельсоветов. Десятки колхозов других сельсоветов района закончили сев зерновых культур.

И тем не менее в ряде сельсоветов района весенне-полевые работы проходят медленно, в ряде мест нет настоящей борьбы за сжатые сроки сева. Терпимо ли это, когда колхозы Н.-Успенского, Бельшевского, Катунинского, Галкинского, Хуторского сельсоветов не выполнили и 30 процентов плана! Весенние полевые работы в этих сельсоветах проходят медленно и неорганизованно. Если в передовых сельсоветах за день работы имеется прирост выполнения плана сева от 10 до 30 процентов, то в Катунинском сельсовете за день имеется прирост только около двух процентов. Такие темпы работы сейчас, в разгар сева, недопустимы.

За последние дни ослабили темпы работы колхозы Туранского, Прововского, Вознесенского и Медведовского сельсоветов. Если Прововский сельсовет несколько дней тому назад занимал второе место в районе, то сейчас, ослабив темпы работы, он занимает шестое место. Все силы сейчас должны быть мобилизованы на быстрейшее завершение весеннего сева. Надо немедленно ликвидировать отставание с севом, бороться за быстрейшее окончание сева ранних зерновых культур и льна. Колхозы Микрихинского и Волюновского сельсоветов организуют взаимопомощь на севе. Закончив сев в своем колхозе, передовые колхозы переключаются для работы в отстающие колхозы. Эту инициативу сельские Советы и первичные партийные организации должны всячески распространять и расширять, ибо это значительно ускоряет завершение весеннего сева в колхозах района.

Как показывают сообщения с мест и сейчас еще имеются отдельные горе-руководители, обясняющие медленный ход сева „плохой“ погодой и „сыростью“ почвы. Таких руководителей надо немедленно разоблачать, как людей тормозящих ход сева и жестоко наказывать их. Тот кто сейчас болтает о „плохой“ погоде и „сырой“ почве — тот наносит ущерб урожаю. Надо беречь время, с полной нагрузкой использовать каждый час благоприятной погоды.

В районе медленно разворачивается массовый сев льна. Если передовые сельсоветы — Микрихинский, Крутцовский, Волюновский приступили к массовому севу льна, а Крутцовский сельсовет план посева льна выполнил уже на 47,7 процента, то Галкинский, Кр.-Прудский, Н.-Успенский, Хуторской сельсоветы посев льна еще и не начинали. Эти сельсоветы тянут район назад, в этих сельсоветах много болтают о сжатых сроках и высоком урожае, но свои слова, свои обязательства не подрешают практически делами — борьбой за сжатые сроки сева.

Надо использовать каждый час благоприятной погоды для быстрейшего завершения сева. Сеять быстро, не теряя ни часа, ни минуты — этим завоёвывается высокий урожай.

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 15 мая

В течение 15 мая на Керченском полуострове наши войска продолжали вести упорные бои с превосходящими силами противника.

На Харьковском направлении наши войска вели наступательные бои и продвигались вперед. За три дня боев захвачено 255 орудий, уничтожено и подбито свыше 250 танков, сбито 40 самолетов противника.

На других участках фронта ничего существенного не произошло. За 14 мая уничтожено 25 немецких самолетов. Наши потери — 11 самолетов.

Советский корабль в Баренцовом море потопил один транспорт и 2 сторожевых корабля противника.

** За 14 мая частями нашей авиации на разных участках фронта уничтожено или повреждено до 100 немецких танков, 3 бронемашин, 300 автомашин с войсками и грузами, 25 подвод с боеприпасами, 5 автоцистерн с горючим, 9 полевых и зенитных орудий, 13 зенитно-пулеметных точек, разбит железнодорожный состав, рассеяно и частью уничтожено до 3 рот пехоты противника.

Наша часть, действующая на одном из участков Калининского фронта, уничтожила несколько немецких орудий, более 30 автомашин и повозок с грузом, 8 дзотов с пехотой противника. Немцы потеряли на этом участке убитыми 300 солдат и офицеров.

** Летчики части, которой командует тов. Борисенко, за день боевых действий уничтожили 7 немецких танков, 90 автомашин с пехотой и грузами, несколько полевых и зенитных орудий, взорвали мост и большой склад с боеприпасами.

** Артиллерийская батарея старшего лейтенанта Самодурова за один день уничтожила 2 немецких

Трудящиеся Калининна быстро восстанавливают нормальную жизнь своего родного советского города, разрушенного и разгромленного гитлеровскими разбойниками.



Монтируются машины и агрегаты в восстанавливаемом цехе ситценабивной фабрики „Пролетарка“.

танка, противотанковое орудие и более 100 немецких солдат и офицеров.

** Красноармейцы Гущенко, Румянцев, Винокуров, Белоусов, Горобец и командир Пешков за два дня гранатами и бутылками с горючей жидкостью вывели из строя 6 немецких танков.

** Отряд белорусских партизан под командованием тов. В. разрушил железнодорожный мост и пустил под откос два эшелона с войсками противника. Под обломками вагонов погибло свыше 600 немецких солдат и офицеров.

** Пленный ефрейтор 2 батареи 87 артополка Вилли Фридрих рассказал: „Я пролежал месяц в гос-

питале в Знаменке. Там находилось около тысячи раненых солдат, прибывших главным образом с Крымского фронта. В палатах было необычайно тесно. Каждый день прибывали все новые и новые раненые. Ежедневно из госпиталя в глубокий тыл отправляли 3 санитарных поезда. Меня из Знаменки направили в Днепропетровск. В этом городе очень много госпиталей и лазаретов. Я попал в 91 армейский госпиталь. Здесь в палатах устроены двухэтажные койки, но мест все равно не хватает!“.

** Немецкому солдату Матнасу Уль его жена пишет: «Сегодня утром произошел трагический случай. Жена Филиппа Германа пыталась убить своих детей и покончить с собой. Старший ребенок умер, второй в тяжелом состоянии отправлен вместе с матерью в больницу. Она не могла перенести тяжелые лишения и нужду“.

Пленный солдат 9 немецкой пехотной дивизии Пауль Шредер заявил: «Война против Советского Союза — это бандитская война. Во многих случаях это даже не война, а подлое истребление безоружных мирных жителей. В Киеве немецкие военные власти расстреляли 85 тысяч советских граждан, во Львове — 50 тысяч».

В Запорожье эсэсовцы убивали стариков, женщин, детей, грудных младенцев и даже новорожденных. Я убедился, что массовые кровавые убийства ни в чем неповинных людей совершаются по приказу сверху“.

** В Штутгарте (Германия) произошел большой пожар на товарной станции. Сгорели пакгаузы. Все иностранцы, работающие на товарной станции, арестованы.

Растет и крепнет наступательный порыв советских бойцов

ЮГО ЗАПАДНЫЙ ФРОНТ. 15 мая. (Спец. корреспондент ТАСС). На Харьковском направлении продолжаются упорные бои, в результате которых наши части наносят противнику удар за ударом и успешно продвигаются вперед.

Бойцы Н-ской части в течение дня выбили немцев из нескольких сел и заняли ряд стратегически важных высот. Гитлеровцы бежали, оставив на поле боя 150 трупов своих солдат и офицеров, 8 орудий, 6 пулеметов, много винтовок и другого оружия.

В развивающихся на этом участке фронта наступательных боях советские воины показывают образцы отваги, мужества и боевого умения. Противник преградил путь подразделению командира Чесловского сильным артиллерийским, пулеметным и минометным огнем. Но ничто не смогло остановить наступательный порыв наших бойцов, сломить их волю к победе! Быстро меняя позиции и маскируясь в ложнине, подразделение почти без потерь преодолело полосу огня и захватило 3 дзота, прикрывающие путь к населенному пункту. Фашисты откатились с укрепленного рубежа, потеряв убитыми до 200 солдат и офицеров.

16 противотанковых орудий и

много другого вооружения потеряли немцы под ударами другой нашей части. Особенно отличились при этом командир орудия сержант Филимонов. Стреляя с открытой позиции прямой наводкой, он ни единого снаряда не израсходовал в пустую. Орудием сокрушено 3 мощных вражеских дзота и уничтожено около 100 немцев.

Все рода войск тесно и четко взаимодействуют друг с другом. Артиллеристы Н-ского подразделения в течение одного дня уничтожили 17 дзотов и блиндажей, 6 наблюдательных пунктов, 3 артиллерийских и 2 минометных батареи противника. Они неустанно сопровождают наступающую пехоту, прокладывая ей путь через полосу вражеской обороны. Пехотинцы умело используют результаты артиллерийского огня. Они прорвали линию обороны противника и овладели несколькими селами, захватив богатые трофеи и пленных.

Одна из наших частей отбросив противника на несколько километров по местности, густо усеянной вражескими дзотами, овладела важным узлом сопротивления немцев. Фашисты потеряли здесь до одного с половиной батальона пехоты и много оружия.

На одном из участков фронта немцы пытались остановить наше продвижение на запад, предприняли танковую контратаку, в которую бросили несколько танковых подразделений. Наши отважные танкисты встретили врага дружным артиллерийским и бронебойным огнем. Разыгралось крупное танковое сражение, в результате которого фашистам был нанесен сокрушительный удар. 35 танков противника были сожжены и 40 подбиты.

Бойцы неудержимо рвутся вперед, показывая образцы героизма и отваги. Красноармейцы Хорошилов, Руженков, Гитман под ураганным огнем противника гранатами и лопатами пробивали проходы в проволочном заграждении для всего подразделения. Саперы в течение часа наводили переправу через реку, работая под ливнем фашистских снарядов и мин.

Наступательные действия советских воинов продолжаются, их боевой порыв растет с каждым часом. Бойцы неудержимо пробивают себе дорогу на запад, воодушевленные великой и благородной целью — освободить советскую землю от ненавистных немецких захватчиков.

Шире размах агитационно-массовой работы

На колхозных полях района кипит напряженная работа. Колхозники, проникнутые единым желанием, как можно быстрее и лучше провести сев, с удвоенной энергией трудятся на полях.

В эти ответственные дни борьбы за успешное выполнение плана сева, как никогда должна быть развернута массово-политическая работа. Агитатор должен повседневно находиться в поле, вместе с колхозниками, быть душой и организатором социалистического соревнования, повседневно организовывать колхозников на новые трудовые подвиги, на успешное завершение весеннего сева.

В колхозах района есть немало хороших агитаторов, которые с первых дней сева находятся в поле, вместе с колхозниками. В пример можно поставить агитатора колхоза имени Сталина, Микрихинского сельсовета, Елену Павловну Шустину. Она умело организовала агитационно-массовую работу среди колхозников. Ежедневно Елена Павловна выходит в поле, рассказывает колхозникам о последних известиях, знакомится с работой за день и на примерах работы бригады, отдельных людей мобилизует колхозников на новые успехи на севе. За время сева Елена Павловна выпустила три боевых листка. И не случайно колхозники артели имени Сталина успешно справляются с весенне-полевыми работами.

Точно также работают агитаторы Медведовского сельсовета т. т. Голубева В. А., Виноградова и многие другие.

Но так работают агитаторы не везде. Не выполняет боевого поручения агитатор Романова. Колхоз „Искра“, где Романова является агитатором, сев проводит исключительно медленно. И несмотря на это Романова в поле не бывает, не организует колхозников на быстрейшее проведение сева. Также халатно относятся к поручению: агитатор Норихинского колхоза Веселова, агитатор колхоза «М Горький», Макарьевского сельсовета, Тихомирова и другие.

Успешное проведение весеннего сева решает значительную часть задачи, поставленной товарищем Сталиным — дать фронту и стране больше хлеба, мяса и сырья для промышленности. Мобилизуя и организуя колхозников на быстрейшее выполнение этой весьма ответственной задачи, партийные организации должны решительно улучшить массово-политическую работу. Каждый агитатор должен держать повседневную связь с колхозниками, помогать им в расстановке сил, бороться за действительность соревнования. На примерах работы передовых колхозников надо добиваться массового перевыполнения норм.

Агитаторы изо дня в день должны напоминать колхозникам, что успешное проведение весеннего сева равно крупной победе на фронте. Пламенным словом большевистской правды они должны добиться, чтобы на севе не было ни одного отстающего звена и бригады, ни одного отстающего колхозника. Шире размах большевистской агитации!

Вести полевые работы темпами военного времени!

Передовые колхозы помогают отстающим

С каждым днем растет производительность труда в колхозах Вольновского сельсовета. Севцы, пахари, бороновальщики борются за то, чтобы провести сев быстро и хорошо, дать стране и Красной Армии больше хлеба и других сельскохозяйственных продуктов.

Воодушевленные приказом товарища Сталина, стахановцы военной весны удваивают нормы выработки. Так, например, севец Желков ежедневно выполняет по две нормы, пахарь Орлов вспахивает по 0,80 га в день, вместе 0,40 га по норме.

Этот производственный подвиг и обеспечил в ряде колхозов быстрое проведение сева. Плосковский и Георгиевский колхозы закончили сев зерновых и льна. Отвечая на призыв колхозников колхоза «Пламя», Микрихинского сельсовета, колхозники этих передовых колхозов решили оказать помощь отстающим. Вчера на 4 лошадей пахари колхоза «Красный восход» выехали помогать отстающему Кузнечихинскому колхозу. Три пахара Плосковского колхоза второй день помогают в завершении сева Волчихинскому колхозу.

А. БЕЛИКОВ.

Осваивают новые земли

Когда колхозники Верховского колхоза, Проновского сельсовета, обсуждали обращение краснодарских колхозников, то они единодушно решили выделить один гектар в фонд обороны страны и засеять сверх плана не менее 15 га.

— Засеем каждый клочок земли, — заявил председатель колхоза т. Зайцев.

Свое слово колхозники Верховского колхоза выполняют. Они первыми в сельсовете 16 мая закончили сев ранних зерновых культур и приступили к сверхплановому севу. По плану колхоз должен засеять овса 123 га, а верховские колхозники решили засеять 160 га. Сверхплановый сев они обеспечивают за счет освоения новых земель. Ими уже раскорчевано 15 га, где и проведен сверхплановый сев.

Г. КРУПИН.

Сводка

О ходе весеннего сева НА 16 МАЯ 1942 ГОДА

Наименование сельсоветов	% всего посева	
	посева	льна
Микрихинский	88	35
Крупновский	53,4	47,4
Фабричный	51	4
Вольновский	49	21,2
Вознесенский	44,6	14
Проновский	43	3
Медведовский	41	13
Красно-Прудский	38,4	—
Мошкинский	38	1
Туранский	36	4
Макарьевский	35,3	7
Сергинский	32,3	6
Скулябинский	30,4	10,3
Хуторской	29,6	—
Галкинский	29	—
Катунихинский	25,7	1,5
Ватышевский	24,5	18
Ново-Успенский	9	—

Адрес редакции: г. Ветлуга, Горьковской обл., ул. Штурмина, дом № 75, Телефоны: редактора — 82, общий — 64. Прием объявлений с 9 утра до 6 дня

М. Ц 3563

Типография газеты „Ленинское Знамя“.



Районная ДОСКА ПОЧЕТА

Трудовая доблесть — сестра героизму

По решению райкома ВКП(б) и исполкома райсовета за самоотверженный стахановский труд на весеннем севе и проявленную при этом трудовую доблесть зачисляются на районную Доску почета:

24. **Шатов Иван Григорьевич** — пахарь колхоза «Коминтерн», Мошкинского сельсовета, вспахивающий от 0,90 до 1 гектара в день.

25. **Столяров Григорий Михайлович** — пахарь колхоза им. 1 мая, Бельшевского сельсовета, выполняющий норму выработки на 190 процентов.

26. **Шелипов Александр Николаевич** — тракторист тракторной бригады № 3, выполняющий нормы выработки на 120 процентов и сэкономивший за 4 дня 5 кг. бензина и 10 кг. автотоплива.

27. **Колхоз им. 7-го съезда Советов**, Вольновского сельсовета, закончивший сев зерновых культур.

28. **Тихомиров Дмитрий Михайлович** — председатель колхоза им. 7-го съезда Советов.

29. **Колхоз им. М. Горького**, Проновского сельсовета, закончивший сев зерновых культур и освоивший 15 га новых земель.

30. **Сергеева Екатерина А.** — трактористка тракторной бригады № 9, ежедневно вспахивающая по 7 га, вместо 5 га по норме.



Беспечность и неорганизованность

В дни напряженной подготовки к весне, когда заботливыми руководителями учитывалось и мобилизовывалось все на то, чтобы организованно начать и провести весенний сев, председатель Калиновского колхоза, Хуторского сельсовета, А. Беднов почивал на лаврах, вместо организации подлинной подготовки к севу он занимался очковителем, заявляя, что колхоз к севу готов.

Но первые же дни выезда в поле показали обратную картину. Колхоз в весенне-полевые работы вступил неорганизованно, неподготовленным. В колхозе грубо нарушили агротехнику, допустив посев на площади 7 гектаров неотсортированными и непроверенными на всхожесть

семенами. Дорого теперь приходится колхозу расплачиваться за упущенное время. В разгар сева здесь оторвали часть колхозников на сортирование семян.

В колхозе плохо организован труд. Работу здесь начинают поздно и рано возвращаются с поля, ежедневного учета труда нет, бригадиры А. Осокин и Л. Беляев работу принимают по настроению. После этого неудивительно, что ни один колхозник норм выработки не выполняет, что весенний сев в колхозе сильно затянулся.

Руководители сельсовета должны потребовать строгой ответственности с беспечных калиновских руководителей за срыв весенне-полевых работ. Н. В.

НА ОТШИБЕ

Слов нет, дорога от Медведовского сельсовета до Березовского колхоза сейчас плохая. Разлившиеся лесные речки и ручейки не только удлиннили вдвое путь от сельсовета до колхоза, но и сделали его мало приятным. И вот 12 километров стали «преградой» между колхозом и сельсоветом. Березовский колхоз оказался как бы на отшибе и проеходят там недопустимые дела.

2 мая в колхозе приступили к весенне-полевым работам. На полях занято ежедневно 15—16 лошадей. За 12 дней вспахано 40 га, засеяно, как говорит председатель Изосимов, «что вибуль около 15 га.» Говорит об этом Изосимов без тревоги. Он даже считает, что все идет как следует. В колхозе есть производственный план, а по этому, с позволения сказать, плану предусмотрено сев овса закон-

чить в 15 дней. Три дня в колхозе сеют, остается «по плану» еще 12 дней, а за это время, по расчетам Изосимова, все 70 га овса будут посеяны. «План», этот, кстати вернувшийся из райзо без изменений, подкреплен и нормами выработки и порядком дня в колхозе.

Выезжают на работу в колхозе в 7 часов утра, 4 часа обедают, а в 7 часов вечера кончают работу. Да и зачем торопиться? Нормы выработки под стать к плану. На пахоте они снижены до 0,25 га, на бороновании установлены на любой почве 0,40 га, в таком же роде нормы и на других работах. Рассуждает Изосимов так:

— Посеем, сколько успеем, сзади других не будем, больше делать нельзя, еще совсем весна. — Даже гром, погромевший несколько дней тому назад, не доказал Изосимову, что вес-

на в разгаре, что каждый упущенный день — невозвратная утрата.

В колхозе нет правил внутреннего распорядка.

— Передовых людей у нас нет, работают все по-среднему, — разглагольствует Изосимов. — Звеньевые у нас на бумаге даже не записаны.

После этого не удивительно, что колхоз отстает с севом.

Поступающие с грехом пополам сводки в сельсовет из Березовского колхоза не радуют председателя сельсовета Куранова. Тов. Куранов высказывает много резких и справедливых слов в адрес Изосимова, но ведь Изосимов их не слышит, до него 12 километров «плохой» дороги, преодолеть которую т. Куранов не может уже в течение целого месяца.

Д. ОРШАНСКИЙ.

Тракторист! Управляй трактором, как боец танком!

Буду работать по-фронтовому

Ознакомившись с постановлением Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) «О дополнительной оплате труда трактористов МТС и колхозников, работающих на прицепных тракторных сельскохозяйственных машинах, за повышение урожайности сельскохозяйственных культур» я глубоко взволнован той огромной заботой, которую проявляет о нас, трактористах, партия и правительство.

Отвечая на эту заботу, я отдаю все свои знания и силы, буду трудиться на колхозных полях так, как бойцы сражаются на фронте с заклятым врагом — германским фашизмом, так как этого от нас — бойцов трудового фронта, требует родина и фронт.

Трактор я изучил без отрыва от производства. Работая на стальном коне впервые, я добиваюсь не только выполнения, но и перевыполнения норм выработки. Вместо 5 гектаров вспа-

хиваю по 6,06—6,52 га. За три дня работы в поле я сэкономил 5 кг. бензина и 10 кг. автотоплива.

В последующие дни я буду добиваться еще более высоких показателей. Беру на себя социалистическое обязательство: в течение весеннего сева выработать на тракторе не менее 90 га в переводе на мягкую пахоту и при отличном качестве. Тщательно буду ухаживать за машиной, беречь ее, как бережет свое оружие боец на поле боя. Экономлю горючего и смазочного не менее 10 процентов против установленной нормы.

Я призываю всех трактористов района работать по-фронтовому и тем помогать красным бойцам быстрее выполнить приказ тов. Сталина о разгроме врага в 1942 году.

А. ШЕЛЕНОВ,
тракторист.

Повысим производительность труда

Мы, трактористы и трактористки бригады № 3, обсудив постановление партии и правительства о дополнительной оплате труда приветствуем этот замечательный документ, направленный на повышение урожайности колхозных полей и на успешное проведение всего цикла сельскохозяйственных работ.

Проведение весеннего сева и других сельскохозяйственных работ в условиях военного времени требует от нас трактористов особой организованности и напряженности. Поэтому мы обязуемся работать не покладая рук, не жалея своих сил, ежедневно будем выполнять нормы выработки не менее, чем на 120 процентов и с хорошим качеством. Будем беречь горю-

чее и смазочное, сэкономим не менее 10 процентов против установленной нормы на гектар условной пахоты. Строго будем следить за соблюдением правил внутреннего распорядка, объявим решительную борьбу против нарушителей трудовой дисциплины.

Мы ставим задачей содержать в хорошем техническом состоянии все тракторы и сельскохозяйственные машины.

Стахановским трудом на колхозных полях будем добиваться небывалого высокого урожая всех сельскохозяйственных культур.

По поручению собрания членов бригады — бригадир П. ВИНОГРАДОВ.

Во власти сырых настроений

Колхоз «1-я пятилетка», Мошкинского сельсовета, закончил сев зерновых культур. Он находится по соседству с колхозом «Возбудитель». Условия для работы у них одинаковые, но результаты работы резко отличаются. В колхозе «Возбудитель» сев идет исключительно

медленно. Достаточно, например, сказать что засеяно здесь всего-навсего только 7 га овса.

Почему, спрашивается, так недопустимо затягивает сев колхоз «Возбудитель»? Дело в том, что сам председатель колхоза Соколов не мобилизует себя и людей на быстрейшее проведение сева.

— Почва у нас сырая, погода плохая, — разглагольствует Соколов.

На самом деле этим Соколов только пытается прикрыть свое безответственное отношение к севу. Работают здесь люди все скопом, индивидуальная сделчина не применяется. Бригадир Смирнов бывает в поле, но организацией труда и расстановкой рабочей и тягловой силы не занимается.

Колхоз к севу приступил 30 апреля. За 14 дней здесь вспахано только 27 га. Это на шести то лошадей! Между тем, эти результаты несколько не тревожат Соколова. Сам он поддерживает отсталые настроения отдельных колхозников, не борется с лодырями и бездельниками, а прикрывает их.

В. СМЕРНОВ.

Ответственный редактор
И. П. МАТЮШИН.